

Ожидания Минсельхоза

Об этом сообщил министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев на совещании, посвящённом предварительным итогам экспорта зерновых, которое состоялось в Минсельхозе России 7 ноября.



В мероприятии приняли участие руководители Россельхознадзора, Союза экспортеров зерна, Объединенной зерновой компании, а также представители крупнейших предприятий зернового рынка.

По словам главы Минсельхоза, прогнозы валового сбора на этот год – 120 млн тонн зерновых, что на 6% выше уровня 2018 года. «Ожидаемый объем внутреннего потребления зерна находится на уровне прошлого года. Таким образом, по нашим оценкам, экспортный потенциал зерновых культур в текущем сельхозгоду составляет 45 миллионов тонн, из них пшеницы – 36 миллионов тонн», – заявил Дмитрий Патрушев. При этом министр отметил рост экспортных цен на зерно, что будет способствовать реализации данного потенциала.

По прогнозам Минсельхоза, в ноябре-декабре 2019 года Россия поставит за рубеж 7-8 млн

тонн зерна стоимостью порядка 1,5-1,7 млрд долларов. Таким образом, итоговые показатели календарного года могут составить порядка 40-41 млн тонн, что в целом соответствует оптимистичному сценарию «Зерновой стратегии», как подчеркнул Дмитрий Патрушев.

На совещании министр также высоко оценил работу Союза экспортеров зерна по продвижению российской продукции АПК за рубежом и созданию площадки для эффективного диалога между всеми участниками рынка. Минсельхоз России на постоянной основе взаимодействует с Союзом по различным вопросам, связанным в том числе с открытием новых экспортных рынков и снятием требований стран-импортеров.

«Значительных результатов отрасль сможет добиться благодаря согласованной позиции государства и бизнеса», – заключил Дмитрий Патрушев.

Корма заготовлены

По данным региональных органов управления АПК на 6 ноября, во всех категориях хозяйств заготовлено 30,2 млн тонн кормовых единиц грубых и сочных кормов (без учёта переходящих остатков прошлого года).

Грубых кормов в стране заготовлено 23,9 млн тонн кормо-



вых единиц, в том числе 13 млн тонн сена, 8,8 млн тонн сенажа, 2,1 млн тонн соломы. Также заложено 6,1 млн тонн кормовых единиц зеленой массы на силос.

Общая потребность в грубых и сочных кормах на зимовку 2019-2020 годов составляет 31,7 млн тонн кормовых единиц. Обеспеченность животноводства данными кормами на зимостойловый период 2019-2020 годов на начало ноября составляет 105,5% от потребности.

Эффективное расширение

Союз экспортёров зерна расширился за счёт новых участников – в объединение вступили компании ООО «Артис-агро Экспорт», ООО «АгроЛенд», ООО «Темкорп Коммодитис Трейдинг Рус», ООО «ЗерноТрейд» и ООО «Мирогрупп Ресурсы». С учётом новых членов Союз обеспечивает координацию экспортной деятельности всех крупнейших участников рынка.

– Важно, что инициатива компаний-учредителей Союза экспортеров зерна поддержана рынком. Взаимодействуя с объединением, консолидирующим ключевых игроков, Минсельхоз России сможет эффективно достигать целевых показателей экспорта зерновых культур, – отметила заместитель министра сельского хозяйства Оксана Лут.

– Мы рады приветствовать новых участников в рядах Союза. Это компании, играющие заметную роль в экспорте российского зерна и конкурентной борьбе на внешних рынках. В совокупности участники Союза контролируют более 70% поставок российского зерна на экспорт, – заявил председатель правления Союза Эдуард Зернин.

Как достигнуть целей?

На форуме замминистра выступила в рамках секции «Село России/сельские территории: настоящее и будущее. Как достичь поставленных целей?», на которой представители федеральных и региональных органов власти, отраслевых организаций, предприниматели и эксперты обсудили актуальные вопросы развития села и благоустройства малых населенных пунктов, поддержки малого агробизнеса и семейного предпринимательства.

Как отметила Оксана Лут, для поддержки российских сел на текущем этапе необходимо реализовать ряд задач, важнейшей из которых является развитие сельской занятости. Кроме того, должны быть сформированы условия, при которых сельские жители будут иметь доступ к той же инфраструктуре, что и городские. При этом, по словам замминистра, благодаря стабильному развитию агропромышленного комплекса уже сейчас в ряде регионов страны доходы на селе могут превышать городской уровень.

Для социального и экономического развития сельских территорий и уменьшения разрыва в качестве жизни между городом и селом была утверждена Государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий».

Заместитель министра сельского хозяйства Оксана Лут приняла участие во Втором Всероссийском форуме «Успешная семья – успешная Россия», организованном Торгово-промышленной палатой РФ.



Госпрограмма позволит ускорить развитие инфраструктуры, что поможет кардинальным образом изменить ситуацию на селе.

Объем бюджетных средств, выделяемых на цели реализации государственной программы в 2020 году, составит 35,9 млрд рублей. Госпрограмма включает в себя как уже доказавшие свою эффективность мероприятия, так и новые инструменты. В частности, со следующего года будет запущено льготное ипотечное кредитование для приобретения

или строительства жилья на сельских территориях, а работодателям, направляющим сотрудников на обучение в сельскохозяйственные вузы, будет компенсироваться часть затрат.

Госпрограмма предполагает использование проектного подхода и предусматривает активное участие как органов местного самоуправления, так и предпринимателей, которые будут определять приоритетные направления развития конкретных территорий.

Рекордный урожай

В России собран рекордный урожай масличных культур.

По оперативным данным Минсельхоза России, по состоянию на 11 ноября 2019 г. в целом по стране валовый сбор основных масличных культур в первоначально оприходованном весе составил рекордные 21,2 млн тонн. Этот результат на 20% выше аналогичного периода прошлого

года (17,7 млн тонн). В том числе урожай подсолнечника на указанную дату составил 14,6 млн тонн при урожайности 18,4 ц/га, сои – 4,35 млн тонн при урожайности 16,4 ц/га, рапса – 2,2 млн тонн при урожайности 15,7 ц/га. Посевная площадь масличных культур в 2019 году увеличена до 14,5 млн га против 13,9 млн га в 2018 году. Минсельхоз России прогнозирует, что к 2024 году валовый сбор мас-



лосемян увеличится до 29,3 млн тонн. В том числе подсолнечника – до 16,5 млн тонн, рапса – до 3,9 млн тонн, сои – до 7,3 млн тонн.

Конкуренция ускорит развитие АПК

Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев провёл селекторное совещание по вопросу достижения целевых показателей в рамках федерального проекта «Экспорт продукции АПК».



В мероприятии приняли участие главы субъектов и курирующие сельское хозяйство вице-губернаторы, руководители Росрыболовства, Россельхозбанка и Объединенной зерновой компании.

Министр подчеркнул, что регионы должны принять все необходимые меры для выполнения установленных целевых показате-

лей экспорта на этот год. Для наращивания зарубежных поставок необходимо увеличить производство востребованной за границей продукции. При этом действенным механизмом государственной поддержки, который будет стимулировать увеличение производства, являются соглашения о повышении конкурентоспособности (СПК).

– Они дают возможность сельхозтоваропроизводителям получать льготные кредиты на краткосрочные и инвестиционные цели, наращивать объемы производства, модернизировать существующие предприятия, реализовывать новые проекты, – заявил министр.

Отбор организаций для заключения СПК стартовал в сентябре текущего года. По словам Дмитрия Патрушева, уже заключено 14 соглашений на общую сумму более 33 млрд рублей. По 11 из них Минсельхозом уже принято положительное решение о возможности предоставления льготных кредитов на сумму 22,6 миллиарда рублей.

Паспорт федерального проекта «Экспорт продукции АПК» предусматривает достижение объемов зарубежных поставок сельскохозяйственной продукции и продовольствия в 45 млрд долларов к концу 2024 года за счет продукции с высокой добавленной стоимостью, новой экспортно ориентированной товаропроизводящей инфраструктуры, устранения торговых барьеров и создания системы продвижения и позиционирования за рубежом.